



•综合医学•

信息化条件下军事训练基本特征分析

李冠群

(陆军步兵学院 江西省南昌市 330100)

摘要:随着我们祖国综合国力的日渐强盛,生活水平逐步提高,科技发展越来越迅速。却还有一些恐怖分子到处肆虐,在暗中破坏祖国社会的安定。因此军事训练仍是现阶段部队的工作重心,是保障部队战斗力的关键。随着科技水平的不断提高,新型的军事训练条件出现了一信息化条件,信息化的军事训练有利于改变传统的军事训练模式,可以让现阶段先进的信息技术完美得融合到军事训练中去,可以有效的提高军队的战斗能力,提升部队的作战指挥水平。此外,在应对军事训练的初始科目和基本对象时,可以更加合理地对不同阶段的军事训练制定合适的训练强度、科目,使得军事训练更能符合初入军营的士兵情况,并降低在军事训练中所发生的意外情况,提高军队的战斗能力,提升军人的职业素养和信息技术能力,让军人于世界接轨,更加符合时代的发展需求,并因此产生以信息化技术为主的新型战斗力生成模式(见局座浅谈信息化战斗的关键),对保护祖国稳定、社会和谐、人民的幸福生活有重大作用。

关键词:信息化;军事训练;特征。

中图分类号:R256.12

文献标识码:A

文章编号:1009-5187(2018)06-274-01

一、信息化条件下军事训练的特征

信息技术经历了漫长的发展,在现今已有了成熟的技术,并逐步运用到军事训练中去。信息技术逐渐成为军事训练中不可或缺的内容,其使得军事训练方式和途径都产生了重大的变化,信息化技术的军事练习不仅使训练的效率变快,而且减少了军事训练中可能受到的危险,增添了新的训练的方式。下面是具体的信息化条件下的军事训练特征的例子。

(一) 军事训练方式智能化

使得更多的优秀的信息技术融入到军事训练中,训练方式慢慢智能化。传统的军事训练在平常教学中主要采用的方式是挂图、黑板等传统方式完成所教授的内容,但是这种传统方式的训练内容过于单一,士兵所理解内容受到限制,降低了学习效率。即使是模拟作战也常常采用实战的方法,对战士也有一定的风险。用这些传统的训练方法,往往达不到所需要的教学目的或到达的效果不好。信息化条件下的军事训练,智能化的训练方式有了很好的运用。首先要建造完全信息化的办公室,可以有利于对士兵个人信息资料的采集和整理,并对此分别进行管理。用智能化的军事训练可以促使每个士兵能够找到适合自己的训练内容和训练科目,以此到达对战士的训练目标,使得军事训练更具有针对性。此外仿真模拟技术的广泛应用,可以更好地完成对不同的作战环境的模拟,使战士在军事训练中更加具有真实性,而且保证了战士的实践能力降低了传统训练中战士所遇到危险的可能性,同时也使得作战指挥员的实践能力可以得到进一步的提高。仿真模拟技术也可以在模拟驾驶使用,模拟飞行器、车辆等器具和各种不同类型的环境,使得驾驶员能够了解模拟到的基本情况,减少了真实驾驶所遇到的风险还可以提高战士对不同环境的适应能力。而且,军事训练中智能化的训练方式,可以减少大量的训练成本,提高训练的效率。

(二) 军事训练的训练方式有多种类型,包含范围广

在传统的军事训练模式中,信息覆盖量和训练的效率等都存在一些缺陷,因此使得军事训练达的效果到不到初始的目的。在信息化条件实行下的军事训练内容重信息化是其主要特点之一,因特网上大量的信息资源都可以进行运用。对训练方式进行添加,致使训练方式从根本上发生了变化。而且,在以后的几年里,信息战可能成为战争的重头,信息化的战争回成为引领战争结果的主要原因。

(三) 军事训练及考核科学化

训练和考核的科学性,是对战士训练效果和训练科目的主要影响因素。传统军事训练中,训练方式具有较高的训练伤发生几率,影响战士的发展。信息化条件下的训练可以结合相关传感器技术,对战士的身体机能、具体位置等信息进行监控,如果发生意外,能够及时完成对战士的救援。并根据采集的战士身体数据,科学的军事训练的项目和具体内容进行妥善安排,做到梯度式和阶段式的训练,进而有效的保障训练的有效性和效率性,尽可能的提高军事训练效果。军事训练考核是完成对战士的军事训练内容掌握的有效途径,传统的考核方式存在的全面性不够强和针对性不够强的特点。信息化条件军事训练的考核更加贴近战士的真是情况。推动战士综合素质的全面提升。

二、信息化条件下军事训练的转变策略

结合信息化条件下军事训练的特征,制定有效转变军事训练措施,积极推动军事化训练的水平和效率的提升,并减少军事训练伤的发生,保障部队的战斗力。

(一) 创新训练模式结合信息化条件下军事训练的基本内容和具

体的特征

极改进军事训练模式,完成的军事训练的转变,提升军事训练的效果。创新训练模式过程中,需要将未来战争环境作为主要训练的标准和训练的内容,明确训练目标。结合装备更新的具体内容与信息技术的具体类型,完成对军事训练模式的创新。借由仿真模拟对各类恶劣环境和复杂环境进行模拟,使得战士的训练场所更加符合未来战争的需求。

(二) 转变思想

①需要强化对军事训练的重新认识,并将信息技术和军事训练的具体进行重新思考,将军事训练的转变作为未来一段时间内容的主要工作内容。强化军事训练的信息时间,充分认识到推动军事训练是建立信息化军队这一途径。并切实认识到信息战的重要性。

②切实将军事训练的转变与信息化条件相结合,并将信息化相关的物资、材料和技术等进行充足准备,并保障资源的最大化利用。

(三) 推动人才生成通过强化人才培养

信息化条件下军事训练的转变效率。站在长远的目标,重视对人才培养的重要性,使科学的设计人才培养模式,并结合不同的用人标准,选择高质量、高效率的技术性人才。借由人才的推动作用,完成对信息化条件下的军事训练的快速转变,达到科技强军、强国的目的。

(四) 明确控制信息权

改革军事训练内容进步,抓住重点方针寻求突破,推进信息化条件下军事训练不断发展作为新的起点。科学的研究判明当前发展的新形势,推进信息化条件下军事训练的改革,要从加快转变战斗力生成模式的新形势、新任务、新要求,把握发展军事训练改革的正确方向下手。一方面,要突出时代性、提高基于信息系统的作战能力和信息化水平,我们必须按照未来新的战斗模式对军事训练进行系统改革,部队要结合担负的不同的任务,找准训练的定位和培养未来的发展方向,对军事训练的内容进行整体设计,使之具体化、规范化、体系化。

结语

随着我国加大培养相关信息技术人才,努力改善信息技术的不断完善和进步,为各个军事训练的发展与完善提供了坚实的基础和更进一步的空间,是切实使我国军队保持战斗力和凝聚战斗意识和效率的有效途径。结合我国对未来战争发展的预估,将军事训练与信息技术相结合,军队军事训练的效率和训练的质量有效的提高,有质的保持了军队战斗力的进步。通过对分析信息化条件下的军事训练的特征和转变的有效策略,明确信息化军事训练的条件下,军事训练需要转变的具体战略内容和方针。信息化军事训练的发展为军事训练的转变和革新提供了有效的途径。随着信息技术的有效的开发和应用,我国积极的构建符合现代部队军事训练急需的信息化训练体系,并完成相关的仿真模拟训练,大力有效的提升了军队战士们的军事战斗素养和信息收集素养,全面的提升了部队的战斗力,以便在信息争斗前抢占先机。目的在为了提高信息化技术的全面应用水平,提高我们部队的军事实践水平,提升部队的全面战斗力和信息化水平,为国家的繁荣昌盛提供了坚实而又牢固的基础。

参考文献:

[1]骆伯松.我军军事信息化改革问题研究[D].长安大学,2013.

[2]史永杰,杨涛.信息化条件下新型军事人才基本特征分析[J].继续教育,2016,30(12):72-73.